

致敬“八一”军魂，传承红色精神

我区征兵工作“火热”开展

■记者 施诗 王梦旦
通讯员 沈王荣 丁晶晶 杨利兵

国无防不立，民无军不安。近期，我区各个街道开展夏(秋)季征兵体检初检工作，数百名适龄应征青年参加体检，应征入伍。各街道相关部门也开展多项工作，严把兵员质量关。

身高、体重、五官、视力、色觉……体检医师对标对表，仔细检查应征青年身体素质。前些日子，在前进街道，48名青年正在参加体检。他们积极配合征兵工作，以良好的精神面貌，认真对待每一项检查。据悉，本次征兵工作前进街道应征青年登记率达100%。

现场，街道人武部及村社工作人员分别负责核对、登记他们的相关信息，廉洁征兵监督员全程参与，确保阳光体检，防止出现违规违纪现象。

“我的父亲曾经也是一名军人，从小听他讲参军的‘传奇’经历，我感到十分自豪。所以我想入伍，去军队继承父亲的理想。”三丰村一名应征青年说。

接下来，前进街道征兵办将深入落实征兵工作，严格把关体检、政治考核等环节，以高标准、严要求，努力征好兵、选精兵，高标准、高质量地完成本年度征兵工作。

“请参检青年有序排队，保持间隔！”

近日，在下沙街道社区卫生服务中心，170名“下沙青年”迈出应征第一步——目测初检。后续，他们还将经历多轮体格检查、政治审查、走访调查、学历审核、役前集训等流程，才能最终完成“当兵梦”。

体检现场，医务人员严格按照征兵体检标准，认真对每一名应征青年进行眼科、血压、内外科、血液生化等多项科目的体检，严把征兵质量关。

应征青年小王说：“顺利进入体检环

节，激动又紧张，希望顺利通过体检，让我离参军梦想更进一步。”

自下半年征兵工作开始，下沙街道积极组织动员，通过走访入户、排查摸底、发放宣传单、悬挂横幅等方式，营造浓烈的参军入伍氛围。

有志青年从军建功，热血男儿矢志报国。下一步，我区将严把征兵体检质量关，把高质量、高素质的优秀青年输送到部队，为国防建设添砖加瓦！



老兵杨张水：壮士暮年仍有梦

■见习记者 张楠楠 通讯员 赵梦瑶

“保和平，卫祖国，就是保家乡。中国好儿女，齐心团结紧。抗美援朝打败美帝野心狼！”在义蓬街道南沙村，91岁的抗美援朝老兵杨张水唱起《中国人民志愿军战歌》时，气势十足，精神抖擞，仿佛又回到了那个烽火连天的岁月。

“1949年，我们经常听到解放军们对军旅生活的描述，我也萌生了参军入伍的念头。”杨张水说，“1950年朝鲜战争爆发后，我立刻响应，主动报名参加抗美援朝。”在抗美援朝战争中，他先是参与后勤工作，装卸了六个月的绿皮车，后来被调到前线，负责抬担架、救治伤员等工作。朝鲜零下五十多摄氏度的冬天，战士们身着单薄的衣物，杨张

水和他的战友们仍然浴血奋战。

经历抗美援朝战争两年之后，杨张水随着第一批部队回到沈阳，准备休整半年后再次上战场。不久后，随着前线的停战，杨张水成了辽宁的边防战士，像无数的边防战士一样，日复一日，年复一年，起早贪黑地守护着祖国的边疆。

戎马生涯结束后，杨张水一心想的仍是为祖国贡献力量，先后做过萧山生产厂副主任、村里的治保主任、蔬菜加工厂的厂长，后来又做了五年村党支部书记，积极为村集体作贡献。

“我今年虽然91岁了，但还有一颗年轻的心，也还想为社会做些力所能及的事。”近日，在给上门慰问的义蓬街道负责人讲述抗美援朝的故事后，杨老动情地说。



河庄街道多种形式迎“八一”

■记者 董笑瑜 通讯员 高佳美

退役不退志，退伍不褪色。近日，河庄街道闸北村组织党员退役军人前往余杭开展“探寻红色根脉·传承红色基因”研学活动，庆祝建军95周年。

在未来乡村径山村，老兵们了解了其发展绿色经济、建设美丽乡村、以生态文明建设，助推美丽中国建设历程中的改革与发展之路，总结经验，为助力闸北村振兴，实现共同富裕出谋划策。

闸北村组织党员退役军人的研学第二站是余杭抗日战争纪念馆。在通过雕塑、油画、历史场景模拟、多媒体等图文并茂的学习后，大家深刻了解了整个抗日战争时期日本侵略者在余杭所犯下的滔天罪行。参观完纪念馆，党员退役军人们都

感触颇深，久久不能忘怀。“作为一名退役军人，一名合格的党员，在今后的生活中，更要保持军人本色，以弘扬传承民族精神和时代精神、发挥党员的先锋模范作用为己任，努力走好我们这一代人的‘长征路’。”一名退役军人说。

“稍息、跨立、敬礼……”在闸北村退役军人的带领、指导下，闸北村的孩子们开启了一次意义非凡的军训体验，这是闸北村组织开展的“迎八一·致敬最可爱的人”主题活动。

虽然年纪小，但这些“小小兵”们学习起来一点儿也不马虎。孩子们即使有的时候跟不上节奏，也会尽力把姿势做到标准。看到“小小兵”们可爱的样子，闸北村的退役军人们耐心讲解，手把手指导这群“小小兵”。而后，

怀揣着敬畏与热情的“小小兵”给在场的三位“教官”送上了退役军人优待证。退役军人李银超表示，孩子们今天听从指挥、训练认真。希望能把艰苦奋斗、吃苦耐劳、团结友爱的军营精神传递给“小小兵”，把保家卫国的事业一代又一代地传承下去。

无独有偶，在城隍庙社区、围中村等河庄街道的各村社里，也纷纷组织了看望慰问退役老兵等庆祝“八一”建军节的系列活动。

退役军人是党和国家的宝贵财富，脱下军装，他们依然是最可爱的人。接下来，河庄街道将继续服务好、保障好退役军人，传承好先辈们的优良传统，在街道营造拥军爱军、军民鱼水一家亲的良好氛围。

新湾街道情暖退役军人心

■记者 钱圆 通讯员 沈波 王玲玲

近期，新湾街道携手区退伍军人事务局，走访慰问街道内的退役军人，为他们送去党和政府的诚挚关怀和节日问候，传递街道对退役军人的关爱。

“沈师傅，您身体怎么样？生活上有什么需求尽管跟我们说。”慰问组来到村民沈伯华家，送上慰问品。现年66岁的沈老，2020年确诊为癌症已进行多次手术，目前在家疗养。区退役军人协会负责人详细了解沈老身体状况，关心其要好好治疗。

在走访慰问中，新湾街道主要负责人与退役军人及其家属促膝交谈，详细询问退役军人的身体状况与生活情况并送上慰

问金，叮嘱街道及村干部要给予更多的关怀和帮助，照顾好老党员和困难党员的生活，积极主动地为他们解决实际困难。

“当时有飞机轰炸，我们白天睡觉，晚上起来行军、看书。常常是雪地里毛毡一铺，倒头就睡。”在新北桥社区，有一位退役65年的传奇女兵吴华。社区党总支组织社区湾嫂、少先队代表走访慰问辖区退役军人，来到吴华家，畅听她的戎马生涯。

吴华进入部队，不得不提到她的父亲——吴璋。其父吴璋祖籍义乌，历任中共义乌县委副书记、清华大学资料员、中共义乌特别支部负责人、中共义乌宣传部长、统战部长，抗日战争期间英勇就义。作为

革命烈士的女儿，吴华对军旅生活充满敬畏。1953年，17岁的吴华来到其姐姐所在的部队，在罗店解放军第二十军六十四师从事后勤相关工作。1957年，21岁的吴华从部队转业。

“国家没有忘了我们，一直都记得我们。”如今满头白发的吴老依旧精神矍铄，看着现在的生活越来越好，她向慰问人员感慨道。

接下来，新湾街道退役军人服务站将把常态化走访联系退役军人工作落实到位，用心用情为退役军人做好服务，积极为生活困难的退役军人家庭排忧解难，把党和政府的温暖传递到每一名困难退役军人的心坎上。

下沙街道退役军人“打靶把家归”

■记者 施诗 通讯员 厉剑杰 张益波

本报讯 端正姿势、调整呼吸、侧头瞄准。“砰——”一声枪响，直击目标。“好！陈小莲打靶结束，手枪94环，步枪89环，总分183环！”

“好多年没碰枪了，记得上一次打靶还是五六年前，参加杭州市的民兵骨干选拔比赛。”陈小莲是一名退役军人，现任职于下沙街道的巡防队。

前些日子，下沙街道举行了庆“八一”退役军人射击运动会，吸引了各社区的20余名退役军人参加。活动旨在丰富街道退役军人的文化生活，进一步提升退役军人的凝聚力，展现其军人本色和风采，激发他们退伍不褪色、建功新时代的昂扬斗志。

活动现场，退役军人四人一组，分

别进行了手枪和步枪的射击比赛。

经过激烈的角逐，陈小莲、刘超、刘培、沈俊文4名退役军人中脱颖而出，成为本次射击运动会的四强选手。

家住下沙社区的“95后”退役军人沈俊文，对此次运动会赞不绝口。“我退伍之后就再也没有摸过枪。是街道给了我们再次拿起‘第二生命’的机会，又让我们找回了当年在绿色军营的感觉，激发了我参军时的昂扬斗志。”沈俊文心情十分激动，“希望以后这样的活动可以多多举办，让更多退役军人参与进来。”

“我们每年都会为街道的退役军人举办形式多样的活动，既是为了关心关爱退役军人，更能加强退役军人的凝聚力，打造一支下沙街道的‘强军’。”街道相关负责人表示。

白杨街道青少年沐浴“家国情怀”



■记者 武佳奇 通讯员 毛丽娟

本报讯 老兵的军装、头盔、老照片……这些以前只能在影视资料或者博物馆里看到的“珍宝”，真实地出现在了白杨街道景园社区青少年们的眼前。

在“八一”建军节前夕，为带领青少年了解人民军队的诞生和奋斗历史，进一步继承和发扬革命精神，白杨街道景园社区开展了“听退伍老兵讲故事 做革命精神传承人”暑期夏令营主题活动。

活动现场，服役八年的退役老兵许张法，为辖区内的青少年讲授了一场别开生面的红色革命教育课。结合自身革命经历，许张法通过一个个

令人难忘的红色故事，将大家带回到那个战火纷飞的年代。大家津津有味地听着，同时被军人那艰苦奋斗、百折不挠的革命精神所打动。

“青春时期能为祖国作贡献，我非常自豪。也希望能把战场上的故事讲给更多人听，让大家记住这段光辉历史。”许张法嘱咐青少年们，要做铭记与敬重历史，传承红色精神的人。

“人民军队能走到今天，太不容易了。有解放军在，现在谁也不能欺负我们了。”台下的小朋友稚嫩而不失崇敬地说。景园社区相关负责人表示，希望社区青少年向中国人民解放军学习，专注学业，健康成长，将来为国家贡献自己的力量。

临江街道退役军人“凭证享优待”

■记者 张华颖 通讯员 沈磊

本报讯 “这张‘红色名片’代表党和政府以及社会对我们退役军人的关心关爱。退伍不褪色、退役不退志，我将竭尽自身所能在岗位上为国家贡献力量。”近日，临江街道萧东村退役军人孙中浩在家门口收到了街道工作人员送来的退役军人优待证。

优待证是退役军人和其他优抚对象享受优待服务的凭证。自申领工作开展以来，临江街道积极行动，扎实开展退役军人优待证办理工作，全力保障退役军人的合法权益，维护退役军人荣誉，弘扬拥军的优良作风和光荣

传统。截至目前，临江街道建档立卡165人，完成率达80%，优待证申领152人。

为尽快让更多符合条件的对象拿到属于自己的“荣誉名片”，街道退役军人服务站通过信息提前梳理、照片统一采集、入村办理等一系列措施，实现窗口前移，确保退役军人办证“最多跑一次”。

近年来，临江街道着力为退役军人提供优质服务，成功打造了全国示范型退役军人服务站，实现了村社退役军人服务站全覆盖，为退役军人提供就业咨询、健康服务、主题宣传、慰问帮扶等服务百余次。



近日，河庄街道党群服务中心开展的“拥军爱民”为主题的儿童创意画课堂，教育孩子们继承和发扬解放军的光荣传统和优良作风。工作人员给孩子们播放了建军节大阅兵的视频，让孩子们感受国威军威，增进对祖国、对解放军的热爱之情。

记者 王基诺 通讯员 张丽